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REFERAT AF RIV-DK MØDE I ÅLBORG DEN 7. – 8.      FEBRUAR 
2012. 

 
                Deltagere:  
               NORD:        Ann Mikkelsen, Ulla Fisker og Susan Husbond  

           MIDT : Else Bøgh og Anne-Marie Damgaard  
    SYD:              Anette Laursen og Signe Stigaard 
   SJÆLLAND         Sigrun Andersen  

     HOVEDSTADEN  Betina Sodemann og Nina Lakner  
                                           Og                     Læge Helge Madsen og Michala Eich. 
Referent: Betina Sodemann 
Dagsorden: 

1) Kommentarer og opfølgning fra tirsdagens stormøde. Hvad har region NORD behov 
for fremover? 

2) Bordet rundt: 
1. Hvor langt er region SYD nået? Hvad kan/skal vi hjælpe med i region SYD? 

Opfølgning fra sidste møde i Svendborg. 
2. Nyt fra Michala og Helge. 
3. Nyt fra region SJÆLLAND. 
4. Nyt fra region HOVEDSTADEN. 
5. Nyt fra region MIDT 
6. Nye ideer til møder i regionerne. 

3) Standen på Lægedage. Hvilken effekt har det givet, hos de forskellige? 
4) Afrunding samt fastsættelse af ny dato. 

 

Ad.1.: 
Der var ca. 80 til mødet og deraf har ca. 48 tilkendegivet at de gerne vil i en gruppe/ op 
starte en gruppe.  
Gode evalueringer og fine tilbagemeldinger og mange input at arbejde videre med. 
Hvad nu?/Ideer:   

a) Der skal afholdes møder i de enkelte områder mhp underinddeling af grupper, finde 
gruppeledere mv. 

b) Referat sendes ud og samtidig med dette et anerkendende brev med tak for sidst 
og information om det videre forløb.  

c) Ann, Ulla og Susan vil mødes og gennemgå evalueringsskemaerne mhp at lægge 
en strategi over hvor der findes grupper, hvor der skal opstartes grupper og i hvilke 
områder der ingen aktivitet er. 

d) Koncentrerer sig om de områder hvor der er positive tilkendegivelser. Satse på 
succeser 

e) Informationsbrev rundt med Praksisnyt til hele regionen. 
f) Informerer læger om at oprette G-mail i praksis, så personalet får informationerne. 
g) Have kontakt til to personer der gerne vil være tovholdere og mødes med dem. 
h) Referat til PKO nyt mhp orientering.  
i) Artikel til PRACTICUS. 
j) Finde dato på Nordjydskpraksisdag mhp en RIV stand. Der mailes dato til os andre 

mhp evt. støtte. 
k) Referat fra Opstartsmødet kan læses under fanen RIV-NORD  

 
Ann oplyser at der kan oprettes en dropbox på PC. Dropboks er en "kasse" i cyberspace, 
hvor man kan gemme filer. Alle, som er inviterede til en "mappe" kan læse, se og skrive i 
filerne i mappen. Dvs. at selv store filer (f.eks. billeder) kan gemmes, så alle kan se og 
man er fri for at sende på mail, hvor der er begrænsning på størrelsen. 
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Når man een gang har fået invitation til dropboks (eller selv finder den på Nettet), så kan 
man frit invitere andre til andre "mapper". F.eks. har jeg fælles mapper med RIV Nord, 
med mit kor, med vores rejsegruppe, med dem jeg går til koncerter med osv. Det er helt 
genialt, og hvis alle er "med", behøver man ikke hele tiden holde andre ajour med, hvad 
der sker - altså, det kræver så, at alle, der gerne vil følge med, selv klikker sig ind på det, 
der er interessant. 
Det er vigtigt at bemærke, at det IKKE er de samme personer, der kan se alle oplysninger 
- man kan kun se dem, man er inviteret til  
 
Nu & Her plan: 

a) Fat i succeserne – gem alt det andet. 
b) Brev til deltagere + referat + overblik ud fra evalueringsskemaerne. 
c) Oprette et evalueringsskema, til brug ved RIV møder, på hjemmesiden. 
d) Tovholdere/gruppeleder/kontaktpersonmøde mhp indbyrdes forventninger, videre 

planlægning. 
e) Orientering til NORDKAP mhp lægedeltagelse ved tovholdermøderne – information 

ikke økonomi. 
 
Ad.2A: 

a) Der satses i første omgang på lokale møder i Svendborg og Fredericia. Svendborg 
har planlagt det 1. møde. Derefter inddrages oplandet i møderne. 

b) Finde datoer på Lægedage SYD og PLA praksisdag mhp en RIV stand. Signe og 
Anette mailer en håndfuld mulige datoer til os, andre før de lægger sig fast på en 
mhp evt. støtte. 

c) Der skal søges penge via region SYD til RIV. Desuden ideer fra NORD mhp 
evalueringsskema, oversigt over navne/arbejdsadresser/mail/telefon mv. til brug 
ved møder mhp at afdække behov og interesse for RIV. 

d) Forfatte information om RIV, møder mv. til region Syds hjemmeside via ”vis info” for 
denne side ses af både praksispersonale og læger. 

e) Forsøge at afdække RIV grupper i resten af region SYD. 
f) Finde/kontakte en praksisklæge som er interesseret i RIV og kan fungere som 

kontaktperson til praksisudvalget. 
 
Ad.2B: 
Modellen fra i år med en kombination af et stormøde i en region efterfulgt af årsmøde 
fungerede rigtigt fint, og dette enedes vi om at fortsætte med. 
Planen er fortsat deltagelse af 2 repræsentanter fra hver region. Derudover Helge og 
Michala. 
Der satses på stormøde/opstartsmøde i region SYD 2013, og årsmøde i forbindelse med. 
 
Michala bad om at vi sender 2 mødegodtgørelser til hende – én udfyldt med 
transportudgifter og èn kun med personlige data. 
 
Der søges penge via PLO til møder i 2012. Der kan kun søges fra år til år, og der søges 
50.000 kr. 
Skulle der være penge i overskud fra i år, overføres disse til SYD mhp hjælp til stand på 
Lægedage SYD og/eller stand ifm PLA praksisdag. 
 
Helge foreslår at man på Lægedage laver et kursus i mødeafholdelse/mødeplanlægning, 
målrettet dem der arrangerer møder i RIV regi. Lægedage er valgt idet dette er mest 
centralt for hele landet. 
Helge vil gerne undervise, og vil finde en anden underviser. En af os kan være 
kursusleder. 
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Kan dette ikke lade sig gøre, kan man overveje en model med at afholde møderne lokalt i 
regionerne ifm lokale lægedage (SYD og NORD). 
Betina har forespurgt Lægedage, og det kan ikke lade sig gøre i 2012, så vi må overveje 
hvordan vi kommer videre ift dette kursus 
 
Ad.2C: 
3 områder med hver sin tovholder. 
I det ene område stopper Judith nu som tovholder og Anne Louise er startet sidste år. 
Der er gang i en del grupper, både gamle og helt nye, og der er planer om opstart af flere 
grupper (bl.a. Lolland og sydvest Sjælland). 
Der afholdes gruppeledermøde x 1 årligt, stormøder hver 2.år og tovholdermøder x 2 
årligt. 
Økonomien er god og der honoreres for evalueringer samt gruppeledere får en gave årligt. 
Tovholdere aflønnes for indsatsen. 
God lægeopbakning og god hjælp af praksisudvalget som styrer økonomien. 
Tovholdere er ikke med til budgetmøderne, men denne ide vil Sigrun tage med tilbage og 
forsøge at indføre. 
Inden så længe har RIV Sjælland sin egen hjemmeside, den er lige ved at være på plads.. 
 
Ad.2D: 
Der afholdes i år et ekstraordinært stormøde idet RIV REGH har kobberbryllup. 
Stormøde x 1 årlig. Gruppeleder/assistentmøde x 1 årlig.  
Grupper fungerer fint, og der er planer om opstart af grupper i Nordsjælland som indtil nu 
ikke fungerer. 
Honorar for evalueringer, diæter til mødedeltagere. 
Bestyrelse der honoreres for deres arbejde. 
Bestyrelse med deltagelse af 2 læger udpeget af praksisudvalget. 
Nina mailer guideline til det gode møde/opstartsmøde til alle deltagere, og det er med 
dette referat som vedhæftet fil. 
Hjemmesiden fungerer fint og den gennemgås. 
 
Ad.2E: 
God aktivitet i grupperne. 
Stormøder x 1 årligt. 
5 områder med i alt 9 tovholdere. 
Tovholdermøde x 2 årlig med deltagelse af 2 læger. 
Økonomien er fin. Læger indbetaler på en fælles  bankkonto, og penge fordeles i forhold til 
hvor mange læger der er i hvert område. 
Benytter et område ikke pengene, fordeles de ud til de andre områder i stedet for. 
Tovholdere honoreres for deres indsats. 
 
Ad.2F: 
Fortsat emnebank på RIV-DK hjemmesiden. 
Der er desuden link til de lokale RIV hjemmesider (MIDT, HOVDSTADEN og SJÆLLAND) 
hvor der også findes emnebanker. 
Formålet er at give hinanden inspiration til møderne. 
 
Ad.3: 
Generelt gode tilbagemeldinger ifm RIV-DK standen på lægedage. SYD fik en del 
kontakter og en del ideer. 
NORD fik positiv respons både ift. mødet 7. februar, kontakter og lægekontakter. 
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Betina har forespurgt lægedage om vi evt. kan få en stand igen i år, og de fleste stande er 
allerede lejet ud. Hvis der skulle blive en stand i overskud, vil vi blive kontaktet i 
september.  
 
Ift. økonomien ved lægedage, taler Betina taler med Michala om dette, og bliver det en 
realitet, gives der nærmere besked. 
 
Ad.4: 
Opstartsmøde/stormøde i region SYD torsdag 31. januar 2013. 
RIV-DK årsmøde fredag 1. februar 2013 i region SYD. 

 
Vi orienteres nærmere af region SYD og/eller SJÆLLAND når tiden sig nærmer. 
 
Har NORD eller SYD behov for støtte ift. lokale lægedage (NORD og SYD) eller PLA 
praksisdag i Kolding, mailer de rundt. 


